
Vážený pane děkane, 

dovoluji si obrátit se na Vás s podnětem, který se týká fungování studentské komunikační 

platformy Discord, kterou fakulta dlouhodobě podporuje a oficiálně propaguje a která 

umožňuje šikanózní a ponižující útoky na vyučující. 

Jedná se o „polooficiální“ studentskou platformu, kam jsou studenti zváni prostřednictvím 

Studentské unie FJFI – tedy způsobem, který vytváří dojem institucionální podpory pod 

hlavičkou ČVUT. Podle dostupných informací je zde přibližně 2000 studentů - mezi nimiž 

jsou i tutoři, doktorandi i několik vyučujících, kteří se diskusí rovněž účastní. Většina 

diskutujících vystupuje anonymně a platforma není nijak moderována. Pomluvy vyučujících, 

vulgarity a expresivní výrazy se zde objevují na denní bázi. Nechápu, jak je možné, že stav 

dospěl do této podoby a dosud nebyl řešen žádným orgánem fakulty. 

V této souvislosti bych rád upozornil na Zákon o vysokých školách (č. 111/1998 Sb.), který 

ukládá veřejné vysoké škole povinnost vytvářet prostředí zajišťující důstojnost jednotlivce a 

zároveň bezpečné, důstojné a nediskriminační podmínky pro všechny členy akademické 

obce. Současný stav fakultního Discordu těmto požadavkům zjevně neodpovídá. 

Dále podotýkám, že oficiální pozvánka na Discord je uvedena přímo v 

dokumentu „Průvodce“, který je zveřejněn na oficiální univerzitní platformě 

FJFI (odkaz: https://edu.fjfi.cvut.cz/studijni-materialy/Bc/nav%C3%ADc/Pruvodce_final.pdf, 

str.11). Tento dokument slouží jako oficiální informační materiál pro nové studenty a je 

distribuován fakultou. Skutečnost, že zde fakulta sama propaguje Discord, jednoznačně 

potvrzuje, že nejde o „soukromou studentskou aktivitu“, ale o platformu doporučenou a 

legitimovanou fakultou. 

Za situace, kdy fakulta dovolí existenci „polooficiální“ komunikační platformy bez pravidel a 

bez moderace, na které dochází k znevažování a urážení vyučujících, podle mého názoru 

nenaplňuje zákonnou povinnost chránit důstojnost a bezpečí svých zaměstnanců - naopak 

takový postup je v hrubém rozporu s citovanými ustanoveními ZVŠ. 

Vedení fakulty se od toho nemůže distancovat a říct "To se nás netýká". Fakulta nese 

odpovědnost za prostředí, které sama spoluutváří, podporuje nebo toleruje - a to i v online 

prostoru, kam studenty přímo směruje. Zdůrazňuji, že zde nejde jen o mě – jedná se o 

ochranu všech vyučujících, kteří zde jsou vystavováni urážkám či útokům. 

Má-li tato platforma skutečně plnit deklarovaný účel – tedy sloužit ke sdílení studijních 

materiálů, konzultacím a předávání informací – musí její provoz probíhat v souladu s 

Etickým kodexem ČVUT a se zákonem. To podle mého názoru vyžaduje alespoň následující 

základní opatření: 

1. Zavedení moderace diskuzí, která by předcházela šikanózním či vulgárním 

příspěvkům a zajišťovala kultivovanou komunikaci. 

2. Povinné vystupování pod skutečným jménem, případně pod univerzitní identitou. 

Anonymita zásadně podporuje agresivní a neetické chování; pokud ale uživatelé 

vědí, že za své výroky nesou odpovědnost a že je přítomen správce, výrazně to 

omezuje riziko pomluv a osobních útoků. 

Argument typu „technické nastavení Discordu to neumožňuje“ je neakceptovatelný. Je 

povinností fakulty, aby platformy, které podporuje nebo studentům doporučuje, splňovaly 

https://edu.fjfi.cvut.cz/studijni-materialy/Bc/nav%C3%ADc/Pruvodce_final.pdf?utm_source=chatgpt.com


základní pravidla kultivované komunikace. Pokud Discord tato pravidla neumožňuje, musí 

fakulta zvážit alternativní způsob komunikace. 

Podotýkám, že já nejsem členem fakultního Discordu a do těchto diskuzí jsem nikdy 

nevstupoval (a ani to nemám zapotřebí). Screenshoty některých komentářů přikládám 

v příloze. 

To je podle mě dostatečný důkaz o znevažování a urážení vyučujících - např. XXX ("XXX je 

vážně kokot", „Ještě že si každý ráno neohřívá XXX párek v tobě“) a dalších kolegů (XXX, 

XXX, XXX). Šíří zde i fotky pedagogů. 

V těchto diskuzích na Discordu je aktivních několik vyučujících i tutorů, včetně tutora XXX 

(jako uživatel "XXX"), který v komunikaci se studenty kritizuje a znevažuje jiné pedagogy - 

včetně mě - třeba i kolegu XXX nebo kolegu XXX. Zesměšňuje i mě, sdílí mé osobní 

informace a rozvíjí o mně diskuze se studenty (XXX). Takové chování ze strany tutora 

považuji za nepřijatelné.  

Považuji za nepřijatelné, aby vedení fakulty takové projevy kyberšikany přehlíželo či vědomě 

tolerovalo. 

Prosím o Vaši odpověď, zda a jak budete řešit 

1. otázku fungování fakultního Discordu 

2. chování tutora XXX 

 

Děkuji Vám za posouzení tohoto podnětu. 

S úctou, 

RNDr. Filip Záhon Persidský 


